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www.bpsolar.gr


ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ

Επενδύει η πολιτεία, 
αναμένοντας οφέλη
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Το υπουργείο Περιβάλλοντος προχώρησε στη χρηματοδότηση δή-
μων για την προμήθεια 5.500 μπλε κάδων ανακύκλωσης με στόχο, 
όπως ανακοινώθηκε σχετικά,  το επίπεδο της ανακύκλωσης στην 
Ελλάδα να εναρμονιστεί με αυτό του ευρωπαϊκού μέσου όρου 
–δηλαδή το σημερινό 25% να ανέλθει στο 33%. Η πρόβλεψη του υπουργείου κάνει λόγο για την 
επιπλέον διάθεση 20.000 μπλε κάδων μέχρι το 2011. Το Συλλογικό Σύστημα Ανακύκλωσης δεσμεύ-
τηκε να παρέχει οικονομικά κίνητρα στους δήμους για την αποκομιδή των ανακυκλώσιμων οικιακών 
αποβλήτων, δηλαδή, το χαρτί, το γυαλί, το πλαστικό και το μέταλλο που προέρχονται από τις συ-
σκευασίες και συλλέγονται μέσα από το πρόγραμμα των ‘μπλε κάδων’. Η οικονομική αυτή ενίσχυση 
ανά ΟΤΑ θα προσδιορίζεται με βάση ένα διεθνώς αποδεκτό σύστημα, θα είναι δηλαδή κλιμακωτή 
και θα υπολογίζεται με βάση την ποσότητα αποβλήτων που συλλέγεται ανά κάτοικο σε ετήσια βάση. 
Ο υπουργός Γιώργος Σουφλιάς ανέφερε κατά την παρουσίαση του προγράμματος ότι «η κλιμακωτή 
χρηματοδότηση αποτελεί κίνητρο ώστε η Τοπική Αυτοδιοίκηση να λειτουργήσει αποτελεσματικότε-
ρα στη συλλογή και στη μεταφορά των απορριμμάτων των μπλε κάδων». Τέλος, με τη θέσπιση  της 
επιπλέον χρηματοδότησης, το 2011 προβλέπεται ο υπερδιπλασιασμός  του αριθμού των ΟΤΑ που 
συμμετέχει στο πρόγραμμα των ‘μπλε κάδων’ με στόχο να συλλέγονται 20 έως 25 κιλά ανά κάτοικο 
σε ετήσια βάση και ο τριπλασιασμός της ποσότητας των ανακυκλώσιμων οικιακών αποβλήτων που 
θα συλλέγονται από το πρόγραμμα των ‘μπλε κάδων’ ώστε από τους 68.000 τόνους το 2007 να 
φτάσουμε στους 200.000 τόνους το 2011. Αξίζει να σημειώσουμε ότι θετικές εξελίξεις είχαμε και 
στο σύστημα της ανταποδοτικής ανακύκλωσης το οποίο μετά την Αθήνα, επεκτείνεται σε όλες τις 
μεγάλες ελληνικές πόλεις, αφού οι δήμαρχοι ήρθαν πρόσφατα σε συμφωνία με τους φορείς που 
υλοποιούν το πρόγραμμα.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ

ΕλλΑδΑ κΑΙ ΑλβΑΝΙΑ, μΑζΙ στηΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Βασικός τομέας οικονομικής συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Αλβανίας αναδεικνύεται η ενέργεια, 
η δε ταχύρυθμη οικονομική ανάπτυξη της γείτονος προσφέρει σημαντικές ευκαιρίες για επενδύσεις 
ελληνικών εταιρειών σε όλους τους τομείς του  ενεργειακού κλάδου. Αυτά ήταν τα βασικά 
συμπεράσματα του συνεδρίου ‘Ελληνο–αλβανική συνεργασία στον ενεργειακό τομέα’, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε στα Τίρανα από το ΙΕΝΕ στις 15/1.  Τις εργασίες του συνεδρίου άνοιξε ο υπουργός 
Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας της Αλβανίας Genc Ruli ο οποίος υπογράμμισε την ανάγκη 
ενεργοποίησης της διακρατικής οικονομικής και εμπορικής συμφωνίας του Απριλίου 2006 μέσω της 
οποίας μπορούν να δρομολογηθούν κοινά έργα και στρατηγικές για την διαχείριση των υδάτινων 
πόρων, την κατασκευή σειράς υδροηλεκτρικών έργων, την προώθηση έργων ΑΠΕ και την αναβάθμιση 
της ηλεκτρικής διασύνδεσης μεταξύ Αλβανίας και Ελλάδος. Ο Αλβανός υπουργός ξεχώρισε το φυσικό 
αέριο ως μία πολλά υποσχόμενη πηγή ενέργειας η οποία προσφέρει ευκαιρία για την ενεργειακή 
διασύνδεση και συνεργασία των δύο χωρών, με την Αλβανία να δρα ως γέφυρα για την Ν.Α Ευρώπη. 
Ο πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Ενεργειακής Στρατηγικής Ραφαήλ Μωυσής, επιβεβαίωσε τη 
βούληση της ελληνικής κυβέρνησης να επεκτείνει τη συνεργασία της στον ενεργειακό τομέα με 
την Αλβανία, παρατηρώντας ότι μόνο σημαντικά οφέλη για τις δύο χώρες μπορεί να επιφέρει η 
μεγαλύτερη προσέγγιση στον τομέα των ενεργειακών δικτύων.
Ο προέδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ Τάκης Αθανασόπουλος, επιβεβαίωσε το ενδιαφέρον 
της Επιχείρησης για επενδύσεις στην Αλβανία, μέσω της κατασκευής μεγάλων ηλεκτροπαραγωγικών 
σταθμών βάσης, μονάδων ΑΠΕ και δικτύων μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Με το επιχειρησιακό 
σχέδιο που υιοθέτησε πρόσφατα η ΔΕΗ, επιδιώκεται η πραγματοποίηση επενδύσεων 13,5 δισ. ευρώ 
για την ανάπτυξη νέων σταθμών ηλεκτροπαραγωγής και αναβάθμιση των δικτύων στην περίοδο 
2009 – 2014. Π
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Τα κλαδικά περιοδικά Supply Chain & Logistics και Περιβάλλον 21, σας καλούν στην ανοικτή εκδήλωση με θέμα: 

Κυριακή 8 Φεβρουαρίου 
2009, 6:00 μμ 

Ολυμπιακό Κέντρο 
Ξιφασκίας 

(πρώην) Δυτικός Αερολιμένας
στο πλαίσιο της 

2ης Διεθνούς Έκθεσης 
‘Εφοδιαστική Αλυσίδα 

& Logistics 2009’. 

!

Πληροφορίες: Διονύσης Κοκκαλιάρης και Σωτήρης Σκουλούδης στο 
τηλέφωνο 210 68 96 980 και 981 (kokkaliaris@perivallon21.gr και 
skouloudis@perivallon21.gr) ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ21

νομοθεσία, πρωτοβουλίες και προοπτικές 
για τη βιώσιμη ανάπτυξη’

Μεταφορές
Logistics  +Περιβαλλοντικές 

Επιπτώσεις

Kεντρική Αίθουσα Εκδηλώσεων
Πρόγραμμα:
18.00-18.10   Εισαγωγή συντονιστή-Χαιρετισμός 

διοργανωτών.
18.10-18.30   “Οδικές μεταφορές και περιβάλλον-

σύγχρονες εξελίξεις και τεχνολογικές 
εφαρμογές”, Κωνσταντίνος Αντωνίου, 
Ειδικός Γραμματέας συλλόγου 
συγκοινωνιολόγων, δρ. Πολιτικός 
μηχανικός-συγκοινωνιολόγος.

18.30-18.50   “Σιδηροδρομικές μεταφορές, περιβάλλον 
& διεθνή παραδείγματα”, Κωνσταντίνος 
Λυμπέρης, λέκτορας ΕμΠ.

 18.50-19.10   “Διαχείριση θαλάσσιου περιβάλλοντος 
& ναυτιλία-η περίπτωση των λιμένων”,  
Βασίλης Τσελέντης, δ/ντής 
Εργαστηρίου Θαλασσίων Επιστημών-
τμήμα Ναυτιλιακών σπουδών 
Πανεπιστημίου Πειραιά.

 19.10 -19.30   “Green Logistics-The experience”, 
Χάρης Μ. Αγγελόπουλος, δ/νων 
σύμβουλος Εταιρείας συμβούλων 
UNICON.

 19.30 -20.00  συζήτηση/συμπεράσματα.
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ΝΕΡΟ

μΕ 5% η SUez στηΝ ΕΥΑΘ

Ο διεθνής όμιλος Suez Environment Company αυξάνει το ποσοστό 
συμμετοχής του στην Εταιρεία Ύδρευσης και Αποχέτευσης Θεσσαλονίκης 
(ΕΥΑΘ), από 4,87% στο 5%, ύστερα από την αγορά νέων μετοχών τον 
προηγούμενο Δεκέμβριο. Οι εξελίξεις αυτές έφεραν χαμόγελα στο Δ.Σ. της 
εταιρείας, καθώς «η μετοχή της εταιρείας απολαμβάνει την εμπιστοσύνη 
των κολοσσών», σύμφωνα με δηλώσεις του διευθύνοντα συμβούλου 
Γιώργου Σκόδρα. Το ενδιαφέρον του πολυεθνικού κολοσσού αναμένεται να 
ισχυροποιηθεί ακόμα περισσότερο, καθώς στις διαθέσεις της πολυεθνικής 
είναι η συμμετοχή ως στρατηγικός επενδυτής τόσο στην ΕΥΑΘ όσο και σε 
άλλες εταιρείες που ασχολούνται με το νερό και την ενέργεια. Το επενδυτικό 
πρόγραμμα της ΕΥΑΘ είναι ύψους 102,5 εκατομμυρίων ευρώ και μπορεί 
να αυξηθεί έως και 20%, καθώς η υψηλή μέχρι στιγμής κερδοφορία (85% 
αύξηση στο πρώτο 9μηνο του 2008 σε σχέση με το 2007) επιτρέπει τέτοιου 
είδους αναπτυξιακές κινήσεις.

ΕκΘΕσΕΙσ

‘ΕφΟδΙΑστΙκη ΑλΥσΙδΑ & LOgIStICS 2009’ στΙσ 6 
φΕβΡΟΥΑΡΙΟΥ

Στην τελευταία ευθεία βρίσκεται η διοργάνωση της έκθεσης ‘Εφοδιαστική 
Αλυσίδα & Logistics 2009’ που θα πραγματοποιηθεί μεταξύ 6-9 Φεβρουαρί-
ου 2009, στο Ολυμπιακό Κέντρο Ξιφασκίας του πρώην Δυτικού Αερολιμένα 
Αθηνών. Η έκθεση ήδη συγκεντρώνει το έντονο ενδιαφέρον των εταιρειών 
που προσφέρουν προϊόντα και υπηρεσίες στην ευρύτερη αγορά της εφοδι-
αστικής αλυσίδας. Θυμίζουμε ότι η πρώτη διοργάνωση είχε συγκεντρώσει 
πάνω από 150 εκθέτες και οι 8.500  επισκέπτες. Κατά τη διάρκεια της έκθε-
σης, θα διοργανωθούν ημερίδες που καλύπτουν όλα τα “καυτά” θέματα της 
επικαιρότητας στον χώρο των Logistics, των μεταφορών και της αλυσίδας 
εφοδιασμού. Η έκθεση τελεί υπό την αιγίδα των υπουργείων Μεταφορών 
και Επικοινωνιών και Ανάπτυξης. Μέγας χορηγός είναι η εταιρεία Εμπορική 
Leasing. Μεταξύ των χορηγών επικοινωνίας είναι και το Περιβάλλον 21, το 
οποίο μάλιστα διοργανώνει εκδήλωση για τη σχέση logistics και μεταφορών 
με το φυσικό περιβάλλον. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 8 
Φεβρουαρίου και σ΄ αυτή θα συμμετάσχουν σημαντικές προσωπικότητας από 
το χώρο των επιχειρήσεων. Πληροφορίες www.sce.gr τηλ. 210-9010040

green tips & more…

  Μια ακόμη νίκη της χημικής βιομηχανίας, μια ακόμη ήττα της Ε.Ε και 
των πολιτών της: 22 ιδιαίτερα τοξικές ουσίες που χρησιμοποιούνται 
ευρύτατα στις καλλιέργειες «απαγορεύτηκαν». Η απόφαση θα υλο-
ποιηθεί σε βάθος 10ετίας. Μέχρι τότε θα πεθάνουν εξαιτίας τους 
περισσότεροι από 15000 πολίτες.
  50% των κατοίκων του πλανήτη, οι οποίοι ζουν σε τροπικές και υπο-
τροπικές περιοχές του πλανήτη θα αντιμετωπίσουν επισιτιστικό πρό-
βλημα επιβίωσης μέχρι το τέλος του αιώνα, λέει το έγκυρο Science.
Καλό νέο. 
50% δεν θα αντιμετωπίσουν το ίδιο πρόβλημα. Οι άλλοι, ας πιούν 
νερό. Α, ξέχασα, δεν έχουν…
Υ.Γ : Η Ελλάδα συμπεριλαμβάνεται πρωταγωνιστικά στο «κακό»50%. 
Ούτε νερό, ούτε τροφή.

ΟχΙ ΜΑΥΡΟΣ… ΠΡΑΣΙΝΟΣ! 
Οι πρώτες πράξεις (και όχι λόγια) του  
μπαράκ Ομπάμα, σκόρπισαν απλόχερα αισι-
οδοξία σε όσους πιστεύουν και αγωνίζονται 
για την σωτηρία του (πραγματικά) απειλού-
μενου πλανήτη. 
και πρόκειται για μέτρα τα οποία για να 
«γίνουν ομελέτα», έπρεπε ο νέος πρόε-
δρος «να σπάσει αυγά», να ταρακουνήσει 
δηλαδή τα πανίσχυρα, διαβρωτικά λόμπι 
που επί μπούς κατασκήνωσαν στο λευκό 
Οίκο. μέχρι τη στιγμή που ο Ομπάμα πήρε 
τη σκούπα και τους…ξαπέστειλε. Για την 
ακρίβεια, με νόμο παρακαλώ, περιόρισε 
δραστικά η δυνατότητα πρόσβασής τους 
–για άσκηση πίεσης όχι για ενημέρωση- 
στα κέντρα λήψης αποφάσεων.
σταχυολογώντας, απολύτως ενδεικτικά:
•  δέχθηκε το δικαίωμα των Πολιτειών να 

καθορίζουν μόνες τους και επί το αυστη-
ρότερο- τα όρια εκπομπής αερίων του 
θερμοκηπίου από τα αυτοκίνητα, παρά 
την αντίδραση των μεγάλων αυτοκινητο-
βιομηχανιών.

•  στο Πρόγραμμα Ενίσχυσης την οικονο-
μίας ενέταξε κονδύλι 3 δισ. δολαρίων 
για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. 
συνολικά το πρόγραμμα για την ενέργεια  
που ενέκρινε ήδη η αρμόδια βουλή των 
Αντιπροσώπων  δημιουργεί ένα ταμείο 
Εγγυοδοσίας για δάνεια που αφορούν τις 
ΑΠΕ,(ειδικά την υδροηλεκτρική ενέρ-
γεια και τα βιοκαύσιμα), την ενεργειακή 
αποδοτικότητα και τα δίκτυα ηλεκτρο-
δότησης. 25 δισ. δολάρια για αλλαγή 
φιλοσοφίας. Άμεσα…

μαύρος πρόεδρος; Πράσινος, ευτυχώς.
το ΠΕΡΙβΑλλΟΝ 21  πριν από δύο τεύχη 
αναρωτιόταν στο εξώφυλλο: «μετά τον 
υπεροπτικό, ήρθε η ώρα για τον πράσινο 
καπιταλισμό»; σήμερα με μεγάλη χαρά, 
βλέπει να δικαιώνεται.

Αλέκος Μάρκελλος, διευθυντής Π21

ΠΕΡΙβΑλλΟΝ21News- 15νθήμερη ηλεκτρονική έκδοση. 
Παράγεται από την συντακτική ομάδα του περιοδικού Πε-
ριβάλλον 21 και διανέμεται δωρεάν σε ευρεία βάση αποδε-
κτών. Εκδότης και υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο: Στέ-
φανος Σπάθας, διευθυντής: Αλέκος Μάρκελλος, διευθυντής 
σύνταξης: Θανάσης Αντωνίου (antoniou@perivallon21.
gr),  αρχισυντάκτης: Σωτήρης Σκουλούδης (skouloudis@
perivallon21.gr),  σύνταξη: Αριστείδης Αναστόπουλος, Δη-
μοσθένης Λαλιώτης, Σοφία Τσάλα. καλλιτεχνική διευθύ-
ντρια: Δέσποινα Σαμουρκάσογλου Υπεύθυνος εμπορικής 
εκμετάλλευσης, συνδρομών και επικοινωνίας: Διονύσης 
Κοκκαλιάρης (kokkaliaris@perivallon21.gr). Connective 
Communications, Κάλβου 13-17, 152 33, χαλάνδρι.
Αν δεν θέλετε να λαμβάνετε το ΠΕΡΙβΑλλΟΝ21News, 
στείλτε μήνυμα στο info@perivallon21.gr

editorial
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ΑΝΑζητηστΕ τΟ στΑ βΙβλΙΟΠΩλΕΙΑ ΠΑΠΑσΩτηΡΙΟΥ 
ή
ΑΡΧΙστΕ τΩΡΑ τη σΥΝδΡΟμη σΑσ

κυκλοφόρησε
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βΙΟκλΙμΑτΙκη ΑΡΧΙτΕκτΟΝΙκη

βΑψ’ τΑ ΑσΠΡΑ… 

Το λευκό, εκτός από όμορφο είναι και 
οικολογικό, τουλάχιστον σε οτι αφορά 
στην αρχιτεκτονική. Να ακολουθήσουμε το 
παράδειγμα της κυκλαδικής αρχιτεκτονικής και 
να βάψουμε τις οροφές και τους τοίχους των 
σπιτιών μας άσπρους, προτείνει ο επιστήμονας 
χάσεμ Ακμπάρι, του Εθνικού Εργαστηρίου 
Lawrence Berkeley της Καλιφόρνια, ως λύση 
για την αντιμετώπιση του φαινομένου του 
θερμοκηπίου, μέσα από τη μείωση της θερμοκρασίας. Η λογική έγκειται 
στη μετατροπή μεγάλου μέρους του αστικού μας τοπίου σε λευκό, ώστε 
το φως του ήλιου να αντανακλάται. Πιο συγκεκριμένα, το ποσοστό του 
φωτός που αντανακλάται θα αυξανόταν κατά 0,03%, ακυρώνοντας έτσι 
τη θερμότητα που προκαλούν 44 δισ. τόνοι διοξειδίου του άνθρακα. Ο 
χασέμ Ακμπάρι ζητά παράλληλα από τις μεγαλύτερες πόλεις του κόσμου 
να ενωθούν σε μια προσπάθεια να αντικατασταθούν τα σκούρα υλικά που 
χρησιμοποιούνται στην οδοποιία και την κατασκευή οροφών με υλικά που 
αντανακλούν περισσότερο φως. Σημειώνεται ότι οι δρόμοι και οι οροφές 
καταλαμβάνουν το 50% της επιφάνειας στις αστικές περιοχές και το 2,4% 
της επιφάνειας της γης.

ΠΟλΙτΙκη

ΞΕκΙΝησΕ τΟ ΠΡΑσΙΝΟ σΧΕδΙΟ ΟμΠΑμΑ 

Η ολοκλήρωση της θητείας του Τζορτζ Μπους στην προεδρία των ΗΠΑ κά-
νει καλό στο… περιβάλλον. Ο Μπάρακ Ομπάρα, ξεκίνησε δυναμικά την υι-
οθέτηση των πρώτων πράσινων πολιτικών που περιέχονται στο πρόγραμμά 
του και  προανήγγειλε δεσμευτικούς στόχους για την αποδοτικότητα των 
καυσίμων κίνησης, με στόχο έως το 2020 η κατανάλωση των αυτοκινήτων 
να μειωθεί κατά 40% και να φτάσει τα 13 χιλιόμετρα ανά λίτρο καυσίμου. 
Παράλληλα ο νέος πρόεδρος επιτρέπει στις αμερικανικές πολιτείες να κα-
θορίζουν μόνες τους τα όρια στις εκπομπές καυσαερίων, ένα πάγιο αίτημα 
των πιο φιλελεύθερων πολιτειών, το οποίο έβρισκε όμως τον τοίχο… (του 
πετρελαιοκίνητου στις αποφάσεις του) Μπους, ο οποίος ταυτιζόμενος με 
τα συμφέροντα των αυτοκινητοβιομηχανιών, είχε εμποδίσει τα σχέδιά τους 
με το σκεπτικό ότι η εφαρμογή διαφορετικών κανόνων σε κάθε πολιτεία θα 
περιπλέξει την κατάσταση για τις επιχειρήσεις. Τώρα, ο Μπ. Ομπάμα θα ζη-
τήσει από την Υπηρεσία Περιβαλλοντικής Προστασίας να επανεξετάσει το 
αίτημα των 13 πολιτειών για μονομερή δράση κατά της κλιματικής αλλαγής, 
ενώ ενέκρινε παράλληλα μέτρα για την προώθηση των ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας, ύψους τριών δισ. δολαρίων.

giuliano grassi, ΕUβΙΑ

«ΥΠΑρχει γη γιΑ ΟλΟΥΣ»  

Ο Ιταλός αγρότης και 
επιχειρηματίας giuliano 
grassi, γενικός γραμματέας 
στην  Ευρωπαϊκή Ένωση 
βιομηχανιών βιομάζας 
(european Biomass Industry 
Association- eUBIA) 
παραχώρησε συνέντευξη 
στο Π21 κατά τη διάρκεια της πρόσφατης 
επίσκεψή του στην Αθήνα. στη συνέντευξη, 
η οποία θα δημοσιευτεί στο τεύχος 27 του 
περιοδικού, το οποίο θα κυκλοφορήσει το 
δεύτερο 15νθήμερο του φεβρουαρίου, ο 
Ιταλός επιχειρηματίας σχολιάζει μια σειρά 
ζητημάτων για τις ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας και το ρόλο των βιοκαυσίμων.
«εκτιμούμε ότι αυτή τη στιγμή υπάρχουν σε 
παγκόσμιο επίπεδο 2,2 δισ. εκτάρια εύφορης 
γης. Από αυτή τη γη καλλιεργούνται μόνο 
τα 1,5 με 1,6 εκατ. εκτάρια, άρα υπάρχουν 
μέχρι και 700 εκατ. εκτάρια εύφορης  γης 
στα οποία μπορούμε να καλλιεργήσουμε 
ενεργειακά φυτά- επομένως τα περί ‘γης 
που καταστρέφουν τα βιοκαύσιμα’ ή τα περί 
‘κομμένων δέντρων σε δάση’ δεν ευσταθούν… 
Θα πρέπει να αφήσουμε την παραγωγή 
δημητριακών στις νέες χώρες της Ένωσης 
και να αξιοποιήσουμε τη γη των ‘παλαιών’ 
κρατών, η οποία μένει αναξιοποίητη για να 
αναπτύξουμε εκεί καλλιέργειες ενεργειακών 
φυτών. Υπάρχει αρκετή διαθέσιμη γη, σε 
κάθε μια από τις παλαιές χώρες, όπως 
επίσης υπάρχει αρκετή διαθέσιμη γη και 
στις νέες χώρες της διεύρυνσης… εκτός από 
επιχειρηματίας στο χώρο της βιομάζας είμαι 
καλλιεργητής και βλέπω από πρώτο χέρι τη 
μείωση της καλλιεργήσιμης γης. η γη που 
δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί μεγαλώνει 
και έχει αποκτήσει τεράστιες διαστάσεις, 
την υπολογίζω σε πανευρωπαϊκό επίπεδο σε 
πάνω από 20 εκατ. εκτάρια» 

www.sce.gr

Το μεγάλο γεγονός των Logistics

• ΤΗΝ ΕΦΟ∆ΙΑΣΤΙΚΗ ΑΛΥΣΙ∆Α

• ΤΑ LOGISTICS

• ΤΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ

• ΤΗΝ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ

• ΤΙΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

• ΤΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ

Η ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΚΘΕΣΗ για

2η  ∆ Ι ΕΘΝΗΣ  ΕΚΘΕΣΗ

EΦΟ∆ΙΑΣΤΙΚΗ AΛΥΣΙ∆Α
LOGISTICS

6 - 9  Φ Ε Β Ρ Ο Υ Α Ρ Ι Ο Y  2 0 0 9
∆ΥΤΙΚΟΣ ΑΕΡΟΛΙΜΕΝΑΣ • ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΞΙΦΑΣΚΙΑΣ

Υπό την αιγίδα των Υπουργείων∆ιοργάνωση Μέγας Χορηγός

Προδημοσίευση
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MEMBER OF

Η επιτυχία δεν μπορεί 
να στηρίζεται σε γούρια…

Τύχη ή εφαρμοσμένη επικοινωνία;

Strategic PR
Public A�airs
Crisis Management
Green Communication
Corporate Social Responsibility

 

worldgroup southeastern europe
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ΝΟμΟΘΕσΙΑ

ΕΥΡΩΠΑϊκΟ κΟΙΝΟβΟΥλΙΟ: ΑΥστηΡΑ ΠΡΟτΥΠΑ σΕ 
ΟλΑ τΑ ΑΓΑΘΑ

Αυστηρότερες προδιαγραφές στην παρασκευή όλων των προϊόντων θέτει το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, σύμφωνα με νέα οδηγία που ψηφίστηκε πρόσφα-
τα και αναμένεται να μετατραπεί σε ευρωπαϊκό νόμο. «Η απαγόρευση των 
τοξικών χημικών αποτελεί κέρδος όχι μόνο για το περιβάλλον, τη δημόσια 
υγεία και την προστασία του καταναλωτή, αλλά επίσης και για την ευρωπαϊ-
κή οικονομία, καθώς θα οδηγήσει σε περισσότερη καινοτομία, τοποθετώντας 
την Ε.Ε. στις επάλξεις αυτού του τομέα», δήλωσε η χίλτρουντ Μπρέγιερ, 
υπεύθυνη για ζητήματα περιβάλλοντος, απαντώντας στις αντιδράσεις 
αγροτικών συνεταιρισμών που θεωρούν ότι θα θιγούν από αυτή τη νομοθε-
σία. Αξίζε να σημειωθεί ότι το τελευταίο διάστημα αναθεωρείται η λίστα με 
τις απαγορευμένες ουσίες που χρησιμοποιούνται στη γεωργία, με αποτέ-
λεσμα να αλλάζουν πολλά standards κατά τον έλεγχο για την ανίχνευση 
ουσιών στα γεωργικά προϊόντα. Το επόμενο βήμα είναι η κατηγοριοποίηση 
των υποκατάστατων αυτών των χημικών, ενώ από τις απαγορεύσεις θα 
εξαιρεθούν μόνο οι ουσίες των οποίων η απειλή κρίνεται αμελητέα. Αυτές 
οι εξελίξεις αναμένεται να οδηγήσουν σε αυστηρότερες προδιαγραφές 
ασφαλείας αλλά και στη σταδιακή κατάργηση ακόμη και των υποκατάστα-
των, εφόσον προκύψουν άλλες πιο ενδεδειγμένες λύσεις. 
Η οδηγία θα πρέπει να ενσωματωθεί στο δίκαιο των κρατών-μελών μέχρι το 
2011.

ΑΝΑκΥκλΩση

η ΠΙτΑ ΠΑΝ στηΝ ΑΝτΑΠΟδΟτΙκη  
ΑΝΑκΥκλΩση 

Η  αλυσίδα  εστιατορίων ΠΙΤΑ ΠΑΝ χορηγεί το Κέντρο Ανταποδοτικής Ανα-
κύκλωσης στο Κολλέγιο Αθηνών και γίνεται κι αυτή άλλη μια από τις εταιρεί-
ες που συνδέουν τη δραστηριότητά τους με το σύγχρονο αυτό σύστημα ανα-
κύκλωσης και κοινωνικής προσφοράς ταυτόχρονα. Το κέντρο ανταποδοτικής 
ανακύκλωσης δύο υλικών λειτουργεί στον προαύλιο  χώρο  του Κολλεγίου  
Αθηνών, σε συνεργασία με την εταιρεία ΤΕχΑΝ Περιβαλλοντική Διαχείριση. 
Πρόκειται για μια από τις πρώτες σχετικές ενέργειες που έχουν προγραμ-
ματιστεί για το νέο έτος, καθώς με αυτό τον τρόπο η Πίτα Παν ευελπιστεί 
να αφήσει το δικό της στίγμα στο Εθνικό Έτος Ανακύκλωσης 2009 και να 
δημιουργήσει τις κατάλληλες συνθήκες για τη προστασία του περιβάλλοντος 
στο  μέλλον. Οι μαθητές του Κολλεγίου Αθηνών έχουν την δυνατότητα να 
ανακυκλώνουν τις μεταλλικές και πλαστικές τους συσκευασίες. Ανταποδοτι-
κά μπορούν είτε να παραλαμβάνουν εκπτωτικά κουπόνια για αγορές από τα  
καταστήματα ΠΙΤΑ ΠΑΝ, είτε να δωρίσουν αυτόματα την αντίστοιχη αξία του 
χρηματικού αντιτίμου στο ‘Σύλλογο Βοήθειας Παιδιών Αιθιοπίας’. 

Οικολόγοι Πράσινοι | σύσταση κεντρικής 
εκλογικής επιτροπής, αναβάθμιση της εσωτε-
ρικής οργάνωσης, σχεδιασμός της καμπάνιας 
για τις ευρωεκλογές και πρωτοβουλίες για την 
ανάπτυξη και την παρουσίαση των προτάσεών 
τους στην ελληνική κοινωνία είναι οι βασικές 
αποφάσεις που προέκυψαν από τη συνεδρίαση 
του Πανελλαδικού συμβουλίου των Οικολόγων 
Πράσινων το σάββατο 10/1 στα Γιαννιτσά. Οι 
τελευταίες δημοσκοπήσεις των εταιρειών Alco, 
MRB και Rublic Issue, στα κυριακάτικα φύλ-
λα  των εφημερίδων Πρώτο Θέμα, Ελεύθερος 
τύπος και καθημερινή, αντίστοιχα φέρνουν το 
κόμμα στο όριο του 3%. 

φωτοβολταϊκά | ψηφίστηκε ο πολυαναμε-
νόμενος νόμος που λύνει ουσιαστικά τα χέρια 
στους ιδιώτες που θέλουν να εγκαταστήσουν 
φωτοβολταϊκά συστήματα στην κατοικία τους. 
Οι πολύπλοκες άδειες που περιλάμβαναν εγκρί-
σεις εργασιών, τοπογραφικά σχέδια, βιβλία 
εφορίας και υποχρέωση εγγραφής στο Εμπορι-
κό Επιμελητήριο, αντικαθίστανται πλέον με μία 
και μόνο άδεια μηχανικού, κάτι το οποίο κάνει 
αναμφίβολα πιο ελκυστική την επένδυση σε 
ΑΠΕ. το κόστος εγκατάσταση ενός φ/β πάνελ 
δυναμικότητας 2 κιλοβάτ ανέρχεται σε περίπου 
6.000 ευρώ και με την ανάλογη συμφωνία με 
τη δΕη ή τη δΕσμηΕ ο ιδιώτης θα μπορούσε 
να αποκομίσει έσοδα έως 1.500 ευρώ το χρό-
νο, χωρίς φυσικά να χρεώνεται ο ίδιος για το 
ρεύμα που πλέον θα παράγει μόνος του.

ecomobility | με τη συστράτευση 
σημαντικών επιστημονικών ιδρυμάτων, 
οργανισμών και φορέων, ανακοινώθηκε 
η εκστρατεία ‘ecomobilith 2008-9’, που 
διοργανώνει το ecocity. Ομάδες μαθητών 
από είκοσι επτά πόλεις της χώρας, με το 
σύνθημα ‘Οι μαθητές ερευνούν, οι πόλεις 
ενημερώνονται, η κοινωνία ευαισθητοποιείται’ 
θα προτείνουν τρόπους για τη σωστή χρήση 
των μέσων μεταφοράς στην πόλη τους με 
σκοπό τη μείωση εκπομπών που ρυπαίνουν την 
ατμόσφαιρα και επηρεάζουν την υγεία.
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